Школьный этап Всероссийской олимпиады школьников 

по математике 

2016-2017 учебный год 

7 класс 
ОТВЕТЫ и СИСТЕМА ОЦЕНИВАНИЯ
* Максимальное количество баллов - 35

7.1  
Напишите вместо семи звёздочек семь различных цифр так, чтобы
получилось верное равенство: **** + ** + * = 2016.

Решение. Например, 1987 + 26 + 3. Возможны и другие варианты. Критерии.

Правильный пример, в котором все цифры различны, — 7 баллов.

Верное равенство, но какая-то одна цифра повторяется 2 раза (использовано шесть цифр вместо семи) — 1 балл.

7.2
Требуется разрезать фигуру на трёхклеточные и четырёхклеточные уголки,
нарисованные справа от неё. При этом должно получиться ровно два
трёхклеточных уголка, а остальные — четырёхклеточные. Покажите, как это
сделать.
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Решение. Например, так:
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Возможны и другие варианты. Критерии.

Верный пример разрезания на два трёхклеточных и четыре четырёхклеточных уголка — 7 баллов.

Разрезание, в котором неверное количество трёхклеточных и четырёхклеточных уголков или другие ошибки, — 0 баллов.

7.3  На столе лежат конфеты трёх видов: ириски, карамельки и леденцы. Известно, что ирисок на 8 меньше, чем всех остальных конфет, а карамелек — на 14 меньше, чем всех остальных конфет. Сколько леденцов лежит на столе? Обязательно объясните свой ответ.

Решение.

Способ 1. Так как ирисок на 8 меньше, чем остальных конфет, их на 4 меньше, чем половина конфет. Так как карамелек на 14 меньше, чем всех остальных конфет, их на 7 меньше, чем половина конфет. Таким образом, если выкинуть все ириски и карамельки, то останется 4 + 7 = 11 конфет. А так как оставшиеся конфеты — это как раз леденцы, их 11.
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Способ 2.

Пусть л, к,и –количество леденцов, карамелек и ирисок. 

По условию

л + к = 8 + и, 

л + и = 14 + к.

Складывая эти равенства, получем: 2л + к + и = 22 + к + и
Поэтому 2л = 22, откуда л = 11.

Критерии проверки.

· Полное верное решение — 7 баллов.

· Одна арифметическая ошибка при решении системы, ход решения верный 4-5 баллов.

· Верный ответ и проверка, что он подходит, — 3 балла.

· Задача решена на конкретном примере («пусть всего конфет 30, тогда...»)-2 балла.

· Верный ответ без обоснования — 2 балла. 
· Остальные случаи — 0 баллов.

7.4     а) Разбейте натуральные числа от 1 до 10 на пары так, чтобы разность чисел в каждой паре была равна 2 или 3.

б) Можно ли натуральные числа от 1 до 2014 разбить на пары так, чтобы

разность чисел в каждой паре была 2 или 3?

Решение.

а)
(4;1), (5;2), (6;3), (9;7), (10;8) или (3;1), (4;2), (8;5), (9;6), (10;7).

б)
Числа от 1 до 2014 также можно разбить на пары, обладающие заданным
свойством. Покажем два наиболее естественных способа такого разбиения.
Способ 1. Числа от 1 до 2010 разобьём на 201 группу по 10 последовательных
натуральных чисел. Затем в каждой группе разобьём числа на пары аналогично
тому, как это сделано в пункте а). Оставшиеся четыре числа разобьём на пары
следующим образом: (2013; 2011), (2014; 2012).

Способ 2. Любые четыре последовательных числа можно разбить на пары так, чтобы разность чисел в каждой паре была равна 2: (п + 2; п) и (п + 3; п + 1). Так как число 2008 делится на 4, числа от 1 до 2008 можно разбить на группы по четыре последовательных числа, которые разбиваются на нужные пары. Оставшиеся шесть чисел разобьём на пары следующим образом: (2012; 2009), (2013; 2010), (2014; 2011).

Возможны и другие разбиения чисел на группы по 4 и по 6 последовательных чисел, которые в свою очередь разбиваются на пары, обладающие заданным свойством.

Критерии проверки.

Приведён верный ответ в пункте а) (обоснование не требуется) — 2 балла. Приведено верное полное решение пункта б) — 5 баллов.

Решение пункта б) в целом верное, но содержит некоторые пропуски — 3-4 балла. В пункте б) есть идея разбиения на группы по 4 и по 6 чисел, но других продвижений нет — 2 балла. Ответ «можно» в пункте б) - 0 баллов.

7.5   В подводном царстве живут осьминоги с семью и восемью ногами. Те, у кого 7 ног, всегда врут, а те, у кого 8 ног, всегда говорят правду. Однажды между тремя осьминогами состоялся такой разговор.

Зелёный осьминог: «У нас вместе 21 нога». Синий осьминог (зелёному): «Всё ты врёшь!» Красный осьминог: «Да оба вы врёте!»

1) Мог ли зеленый осьминог сказать правду? Почему?

2) Сколько ног было у каждого осьминога? (Ответ обоснуйте.)
Ответ. 1) Не мог.

2) У зеленого осьминога 7 ног, у синего - 8 ног, у красного - 7ног. 
Решение.
1) Если бы зелёный осьминог сказал правду, то у каждого осьминога было бы по 7 ног. Значит, сам зелёный осьминог согласно условию должен был солгать. Получаем противоречие, следовательно, зелёный осьминог солгал.

2) Так как зелёный осьминог солгал, то у него 7 ног. Синий осьминог сказал про зелёного правду, значит, у него 8 ног. Красный осьминог солгал, так как перед ним солгали не оба, а только один, значит, у красного 7 ног.

Критерии проверки.

· Верное решение обоих пунктов - 7 баллов.
· Верное решение первого пункта + часть решения второго - 4-5 баллов.
· Верное решение первого пункта - 3 балла.
· Частично верные, но неполные рассуждения - 1-2 балла.
· Только ответы по всем пунктам - 0 баллов.



















